



基督教不适合胆小鬼

我成为基督徒已经有六十余载了。如果当做是个实验，那时间已经相当长久了，而实验结果是，成为基督徒是我一生之强荐。

在这些年岁中，基督徒生活的两个方面让我颇为惊奇。一方面，我发现它特别美好；而另一方面我又发现它特别艰难。

我记得有次在新英格兰大学的罗伯学院跟一群男生讲道，当时我向他们解释神会因着主耶稣基督的死而饶恕我们所有人的罪。一个年轻人提出了他的疑问：『你的意思是说神会忘记我过去的一切吗？』

『这就是我的意思』，我回答道。

他眼中泪如泉涌的说：『这简直好的令人难以置信』。

『是的，是有点难以置信，但它的确是真的。』

我明白他当时的感受。

我刚信主的时候，对跟随基督作为我的主宰和救主会带来的后果并没有去想太多。我被深深震撼的是基督的爱，他竟愿意替我受死，并承担了我犯罪所应受的惩罚。我做过的所有事情都能被饶恕，这个简直好的令人难以置信！

随着时间的推移，我开始认识到不仅持续不断蒙饶恕是真实的，我还得到了圣灵与我同在、与我同行。当我读圣经的时候，他开始教导我重新调整自己的思维方式，并让其向神的思维方式靠拢。有些时候这个过程会造成痛苦，但即使这样仍是好的。他把我塑造成一个开始跟主耶稣基督有一样品格的人。我对此非常感恩，因为耶稣是多么的令人钦佩和崇拜的一个人啊！他是那么洁净、那么正确、那么温和有爱、那么诚实。我发现随着时间的推移，我自己越来越渴望成为像他一样的人。

除此之外，圣经还清楚承诺，我的每一步都会有神指引。在做决定的时候，我常常会犹豫不决，但只要回顾过去，就会看见神一直都在引领和看顾我。每每想起，倍感清

晰。这是多大的喜乐啊!

我刚信主的时候，每次去教会都感觉棒极了。有那么多的新朋友——主内的弟兄姐妹们。我成为了神家中的一员。我知道有些人在教会中有过糟糕的经历。我对此感到抱歉，但我的经历不是这样的。我感受到了爱、温柔和照顾。我也喜欢跟神的百姓聚在一起，因为这也给了我去爱他们的机会。正确的圣经教导也时时地喂养和劝勉我。我很享受唱诗、与大家一起祷告、并常常被与我一样罪得赦免的弟兄姐妹们鼓励。

但最好的盼望就是有一天我能进入基督为他的门徒所预备的新天新地吧。对这些真理的认知当然不是一日之功。随着时间的推移，这些真理显得比我自己的任何希望都更加美好。

但是，这不是全部。从一开始我就发现做一名基督徒比想象的要困难的多。能说出：『主耶稣，请掌管我的生命、并使用我来服侍你』是一回事；**行出来**就完全是另一回事了。

你要知道，直到我信主之前，我的思想和行为一当然就是非信徒的生活方式。我那时认为世界之所以存在是为了我个人的舒适。然而，身为一名基督徒，一切都必须改变。但这个改变既缓慢也艰难。最让我失望的就是，有些教训是我需要一而再、再而三才学会的。我越是靠近耶稣，越发现自

己需要作出改变。有时这种感受是非常痛苦的。

举例来说，读圣经为什么那么艰难？我读的时候是很享受，但通常是久久才去读它。我会想到很多紧急需要处理的事情——要写一封信，要打一个电话。在有个人告诉我『除非是自己真的想要去读经，不然就不要去读，以免落入「教条主义」（这是什么意思？我其实不清楚）』之后，情况就更加糟糕了。在此「教导」之下，我完全停止了读经。有一天我对自己说：『查普，读起来吧！哪怕你不想读经的时候去读圣经也肯定比你完全不读经要好得多。』于是我就照做了，这也带来了很大的改变。

我的祷告生活、传福音事工、以及基督徒操练的其他方面也都可能会出现这样的反复。例如，我现在要学习在自己的时间和金钱上做一个好管家。我要把自己的时间和金钱放在基督的权柄之下，而不是浪费在自我放纵中。

此外，我还发现自己跟之前很多的朋友有冲突。他们不想跟随基督，也不希望我跟随他。

在道德方面，我必须认识到人的生命是神圣且重要的。他们需要帮助，就像之前的我需要帮助一样。过去的我完全是以自己为中心，我也利用过人。这样的行为必须改变。我需要变成以基督为中心、继而像他一样以他人为中心。直到

今天，这仍然是一个非常艰难的功课。

过去有罪的习惯一直尾随着我的脚步。有时会让我感到心力憔悴。它就像一块永不停息的磨盘。

有些好心的基督徒会时不时给我对症「下药」。我试了一种又一种的方法，渴望能活出更高尚更成功的基督徒生活。但最终都是无水之泉。我也还是原来的我。

总之，现在我能这样说了：基督徒的生活既美好——非常美好——但也艰难。我永远也不会选择放弃，但我也无法避免挣扎。我现在明白了，这就是圣经作者所经历过的基督徒生活的常态。而我的生活也是如此。

这本书的目的就是帮我们看到：这场活出神喜悦之生命的持久战不仅是正常的，也是神用来坚固我们和塑造我们成为基督样式的方式。就像慈爱的父亲一样，神的眼目所到之处，都是为我们的益处着想。神对我们充满恩典的旨意是让我们积极地活在这个张力之中，既渴慕活出基督样式，又无法在得享荣耀的这一端做到完全。

事实上，我们就是身处两个世界的人。我们一只脚稳稳的踩在这个世界上，与此同时另一只脚又踏入了将要来临的完美世界。这个事实本身就带有冲突，而且在基督再临或我们死后与见他面之前是无法完全消除的。但在我们耐心等候

未来的时候，这不会阻止我们享受与神同在的生活。

在下面的篇幅中我将阐述圣经对今世的描述，以及圣经对来世的描述。我会试着说明两个世界共存的现实会给我们带来怎样的冲突，并且圣经对我们所面临的冲突有怎样的教导。我也会描述一些我所发现的人们试着用来解决冲突的虚假方法，以防我们轻易被骗。最后，我会列举出一些神话语中曾经帮助过我的应许。我希望它们也能帮助到你。